

借助凯雷

郭广昌加速“出海”进程

2月24日，郭广昌旗下的复星集团和凯雷投资集团在上海联合宣布，双方建立战略合作伙伴关系，将共同设立并管理一只联合品牌基金，专注投资于高成长型企业。

据悉，该只基金的初始投资来自凯雷亚洲成长基金和复星集团，首期金额为1亿美元。与此同时，凯雷和复星还将联手面对国内投资者募集资金，在全球寻求与中国有关的投资机会。

[A3版]

重庆 22 枝花

人均家底过 3.5 亿

重庆民营企业中，哪些女掌门人最引人关注？她们都从事何种行业、做出了哪些成绩？2月24日，重庆市统战部和市工商联（总商会）首次评选出该市非公经济领域的优秀女企业家，登上光荣榜的22位重庆民企巾帼英雄，平均年龄47岁、所在企业户均资产总额超过3.5亿元。

[A4版]

72 行新职业：
高级跑腿族

虎年新年刚过，老蒋一家跑腿公司的老板，就赶着开工了。他手下的五个员工，也陆续从老家回来上班。老蒋的公司，其实就是人们俗称的“跑腿公司”，不过，老蒋他们这家公司接业务有一个标准：服务费在100元以下的单不接。此外，老蒋在招聘员工时也有一个门槛：学历必须大专以上。你也许已经猜到了，老蒋的这家公司就是江湖传说中的高级跑腿公司。

[B3版]

中国并购基金
崭露头角

新华社电（记者 刘雪）随着中国私募股权基金不断壮大及并购市场环境日渐成熟，并购基金对中国并购市场的影响不断加深。清科研究中心统计显示，2006年—2009年募集完成的针对中国市场的并购基金共有36只，基金规模达到40674亿美元。而在四年内并购基金在中国市场已完成了32起并购投资，投资金额4972亿美元。这意味着未来至少还有35702亿美元的资金将在中国并购市场上布局。

并购基金是专注于从事企业并购投资的基金，其通过收购目标企业股份，获得目标企业的控制权，然后对目标企业进行整合、重组及运营，待企业经营改善后，通过上市、转售或管理回购等方式出售其所持股份而退出。

在国际市场上，并购基金已风行40余年，很多大型基金都是以并购业务为主。而在中国市场，并购基金在2000年才开始起步。由于国内经济环境变化快、有关法律体系不完善、信用基础薄弱等原因，并购基金在中国私募股权基金中所占比重相对较低。清科的数据显示，2009年在中国市场募集的私募股权基金达101笔，而并购基金占比仅30%；私募股权基金募集资金总额为9248亿美元，并购基金占比为24%。

作为“调结构”的重要手段，兼并重组将成2010年乃至今后几年中国经济发展的关键词。日益活跃的并购市场为国内并购基金的发展提供了丰富的投资标的。清科研究中心认为，在国内相关政策推动下，随着中国并购市场交易日趋活跃和并购基金实力不断壮大，并购基金在国内将得到快速发展。

2010年3月1日 星期一
庚寅年 正月十六
第052期 总第6478期
今日12版

国内外公开发行(原《厂长经理日报》) 国内统一刊号:CN51—0098 邮发代号:61—85
网址:WWW.JLRB.NET.CN 邮箱:CJB490@SINA.COM



THE MANAGER'S DAILY

农产品电子商务“发育”提速

[详见 A2 版]

福建钟表业抱团挥师深圳华南城

□ 胡光华

“堤外损失堤内补”，金融危机发生后，国际市场订单大幅减少。在外围环境的“逼迫”下，福建省钟表业决心在内销市场上寻求突围。

“我们已经在深圳华南城预订了80个摊位，目前已与十几家企业表达了入驻意向！”福建省钟表行业协会会长、福州瑞达集团董事长蒋莘近日透露。

促使蒋莘走进深圳华南城的另一重要原因是广东内销市场做得很好。

“去年，广东专门出台了扩大内销的决定，省委书记汪洋还带头推广广货，他带了几个企业家到重庆建广货中心。去年一年，广东光内销就做了5500个亿！”蒋莘说。

营销窗口设到深圳华南城

去年金融危机发生后，国际市场订单减少了。怎么办？广东的回答是“堤外损失堤内补”。

2009年初，广东省经贸委下发了《关于印发广东产品全国行系列活动方案的通知》，随即，广货“西北行”、“中部行”、“西南行”等一系列大型商品推广活动全面启动。在省委书记汪洋、省长黄华华带队下，半年多来，120多场跨省经贸活动此起彼伏，“广货北上”揽金超过5500亿元，从而基本上把广东的经济托住了。这也成为了去年广东提振消费、开拓内需的点睛之笔。“试想，如果没有政府搭台，光靠一个个企业自己单打独斗去闯国内市场，那个结果又会怎样？我想，结果就算不会无功而返，至少效果也没有抱团出去这么明显！”蒋莘从中悟出了抱团营销的重要性。

“他山之石，可以攻玉”，“广货北上”的成功，深深触动了蒋莘，“产品要打开市场，要靠创新和销售两条腿走路。产品的创新不可能一蹴而就。销售要取得突破，相对来说会更容易些。我认为，销售要取得突破，企业就必须抱团走出去。这方面，我们应该向广东学习！”

为此，蒋莘曾一次次或陪同福州市领导，或带领协会会员到广州、深圳等地去“学习取经”，并最终决定入驻深圳华南城。去年7月，由蒋莘牵头在深圳开设了“福建钟表营销公司”，之后其又多次组织人员赴深圳华南城考察。

据了解，深圳华南城是集交易、展示、电子商务、信息交流、仓储、配送、货运以及金融结算等功能于一体的超大规模工业原料及成品展示交易中心。

华南城主要经营纺织服装、皮革皮具、电子、五金化工塑料、印刷纸品包装等原料及成品，并提供相应的物流服务。全面建成后的华南城将成为全国乃至世界规模最大、品种最齐全、现代化程度最高的工业原料及成品展示交易中心、综合商贸物流中心和高端生产服务业基地。

“经过充分调查论证，我们租赁了300平方米常年展摊位，为福建钟表扩大市场占有了一席之地。”在蒋莘看来，“通过在外地设‘营销窗口’，不仅可以全面展示福建钟表区域产品，提升品牌形象，扩大影响力，而且还有利于提高品牌竞争力和市场占有率。”

抱团营销只为占领自家后院

让福建钟表协会进军深圳华南城更深层次的原因是，2008年爆发全球金融风暴以来，作为以出口为主的外向型产业，福建钟表行业也面临

着市场萎缩、订单下降、成本上涨、资金周转不灵、行业竞争激烈等问题，给整个行业带来了一定的影响。

“中国有13亿人口，中国的市场这么庞大，现在全世界的厂家都跑来占领中国市场，而中国的生产企业却还在以低廉的价格卖给全世界。我认为，这条路不可持续。中国企业在‘走出去’的同时，更应该先占领自己的后院——国内市场。”作为一个典型的出口企业，蒋莘开始了深刻的反思。

这些年来，令蒋莘备感焦虑和困惑的是，福建缺乏一个大型的综合市场，“由于福建企业生产出来的产品没有一个集中展示的地方，福建的产品不得不拉到义乌、广州去卖。”他以自身为例做了进一步阐释，“假如我的一个美国客户看在朋友的面子上，来福州买我一个货柜的钟表，他将产品运回美国后，可能卖几年还卖不完。人家如果到义乌、广州去，那里可以说是应有尽有，在义乌一个小商品市场就可以买到成千上万家的货，而现在广州要建三个义乌那么大的商品城，到这两个地方，他可以同时采购几十上百家的货拼装成一个货柜，货运回去很快就能卖完。两相比较，

面对广东如此之大的广货促销力度，作为钟表协会会长的蒋莘更坐不住了。他年初在协会做今年的主要工作设想和计划时，再次表示，将大力推进华南城营销窗口，“要继续跟踪关注深圳华南城项目，进行深入了解、分析和评估，努力打造好这一营销窗口。要大力构建营销联盟平台，扩大内销市场，实施闽货开拓工作。要组织产业集聚地抱团营销，共同拓展国内外市场，扩大福建钟表知名度，树立福建钟表形象。”

蒋莘想的还不止于此，“其实，不仅福建的钟表业要进一步扩大内销市场，其他产品也应如此。”他呼吁福建向广东、浙江学习，“要建立一个集中展示闽货产品的大型商贸城。”



与中国公司交易失败 通用汽车将“终结”悍马

美国通用汽车公司2月24日宣布，由于未能将悍马品牌出售给中国制造商，他们将“终结”悍马这一被视作为“油老虎”的汽车品牌。《纽约时报》网站当日报道称，四川腾中重工机械有限公司已经在一份声明中声称他们收回标书，原因是公司不能获得中国政府部门的审批。

cnsphoto 图片

传递价值 成就你我
芙蓉王 文化新尚图片
湖南芙蓉王文化传播有限公司

米、精品杂粮、橄榄油、绿色果蔬等，成为居民家庭消费和馈赠亲友的首选。这些变化，透露出国人追求绿色健康生活的新风尚。消费变化就是发展指引，如果围绕这些广受欢迎的消费品行业加大开发，推出更多新产品，必将丰富百姓的消费选择。

文化消费大放异彩。春节期间，不少人选择到书店、文化馆、博物馆等地过年。随着学习型社会的形成，终身学习、不断接受教育培训等“充电”消费将得以持续。年味特浓的老字号和主题餐饮，以及与“虎”相关的文化产品等，在各地都受到热烈追捧。如果能够继续为百姓提供贴心周到的特色服务，继续围绕生肖开发传统文化产品，必定会使文化消费锦上添花。

休闲娱乐消费增长迅猛。春节黄金周期间，全国实现旅游收入646.2

亿元，比上年同期增长26.9%，公园、电影院等地人员爆满，休闲娱乐成为过年新潮流。随着人民生活水平进一步提高，旅游休闲娱乐将成百姓生活的重要组成。随着奥运理念、世博理念在中国进一步传播，必将为休闲娱乐的更大发展提供契机。

新型消费层出不穷。虎年春节3G手机销售也是一大热点，液晶电视、节能冰箱、厨房小家电等也异常火爆。如果基于3G培育新型应用，形成手机视频、手机报、移动互联网、分类手机短信、手机娱乐等更多细分行业，那么7亿手机用户就是一个巨大的消费群体，市场之大不可限量。今年还是三网融合的开局之年，随着三网融合稳步推进，更多的新型消费还将不断涌现。

中国的发展需要创新。只要善于

发现，加强培育，从产业政策、财政政策、人才培养等各个方面大力扶持，就可以将消费热点转变成持久的消费习惯，从而有效促进消费升级和产品换代，推动产业转型，为经济发展方式转变添加新的动力。

本报驻京记者 汪文华

本报驻京记者 王伟健

本报驻京记者 张晓松

本报驻京记者 刘春江

本报驻京记者 刘春江

本报驻京记者 刘春江

本报驻京记者 刘春江

本报驻京记者 刘春江

本报驻京记者 刘春江

我国将建立
证券市场
交易结算资金
监控系统

新华社电（记者 赵晓辉 陶俊洁）中国证监会2月24日发布公告说，将建立证券市场交易结算资金监控系统，以保护投资者合法权益，保障客户资金安全，监控系统外部测试将于3月1日启动。

根据公告，证监会授权中国证券投资者保护基金公司负责监控系统的建设、维护和日常管理工作。在监控系统外部测试阶段，确定中信建投证券有限责任公司、信达证券股份有限公司、安信证券股份有限公司为测试公司。

公告要求，上述3家证券公司应于2010年4月根据监控系统接口规范及数据传送指引完成传送系统的开发，完成链路测试、传输测试等联合测试准备，同时协调公司指定商业银行同步完成相关工作。

经过外部测试之后，监控系统试运行将于2010年7月1日启动，注册地在北京的16家证券公司应于2010年6月根据监控系统接口规范及数据传送指引完成传送系统的开发，完成链路测试、传输测试等联合测试准备，同时协调公司指定商业银行同步完成相关工作。

此后，监控系统将于2010年9月1日开始全面推广应用，所有证券公司应于2010年8月底完成相关准备。

据介绍，投资者保护基金公司负责制定并发布实时监控系统接口规范、数据报送须知等技术规范指引，及时提供给各证券公司和指定商业银行，并负责外部测试、试运行及全面推广应用的具体协调和组织工作。

公告要求，各证监局负责督促辖区证券公司按期、保质落实监控系统建设任务。到期不能按要求报送数据的证券公司，将视为不符合报送信息准确、及时、完整的监管要求，由各证监局对相关证券公司采取相应的监管措施；保护基金公司定期报告证券公司落实监控系统建设的情况，作为分类评价的依据。

此外，各证监局还需协助证券公司督促指定商业银行按期、保质落实监控系统建设任务。对到期不能按要求报送数据、影响客户资金监控数据完整性的商业银行，监管部门将采取相应监管措施，各证券公司应建议客户将存管资金转移到已加入监控系统的商业银行。

药物去屑，就是康王

康王

DIHON
滇虹药业

双星集团

www.doublestar.com.cn

双星杯头条好新闻

名扬世家

www.mingyangjia.com

可以信赖的骄傲！

全国统一服务热线：400-7798-119

成都市名扬世家具有限责任公司

公司地址：四川省成都·双流·九江

邮编：610200 电子邮箱：mijiaoyangshijia@163.com

昊华西南公司
中国驰名商标

体 现企 业 家 意 志 颂 扬企 业 家 业 绩 中国数千万计企业家和经理人的唯一大型日报 反 映企 业 家 呼 声 保 护企 业 家 权 益